
Zápach nebo vůně ? 
 

     Z myčky vycházel příšer-
ný zápach. Chromované stě-
ny myčky sice zářily čisto-
tou, ale dole byla páchnoucí 
usazenina. Opravář našel pří-
činu zápachu docela brzy. 
Z odpadu se do myčky vra-
cela špinavá voda. Závadu 
odstranil a problém byl brzy 
vyřešen. 
     Nevypadá to někdy po-
dobně v životě těch, kdo si říkají křesťané? 
Usazenina hříchu zatemňuje nádheru Božího 
Ducha, takže ji druzí nevidí. Nejsme vůní, ale 
odporným zápachem. Jak se to dá změnit? 
     Když člověk reaguje na Boží lásku a mi-
lost a svůj život podřídí Pánu Ježíši Kristu, 
dostane od Boha jako dar Ducha svatého (Jan 
3,5-8; Efezským 1,13-14). Teprve tak se stá-
vá Božím dítětem a může všemohoucího Bo-
ha označovat za svého Otce. Syn, Ježíš Kris-
tus, nás vede k Otci, ale je to Duch svatý, kte-
rý nás uschopňuje poznat Syna. A je to Duch 
svatý, který v nás bydlí, díky němu je nám 
všechno zlé odporné, on nám pomáhá zlu 
odolávat. 
     Jít za Pánem Ježíšem a následovat ho bez 
Ducha svatého je čirá nemožnost a vede buď 
k rezignaci (protože nemáme sílu ke změně), 
nebo k přetvářce. 
     Stejně jako zločinec zůstává ve svém nitru 
zločincem, i když se policii nevrle přizná, tak 
i člověk zůstává vůči Bohu ve vzdoru, pokud 
jeho vůle není posvěcena. Apoštol Pavel na-
psal: „Jestliže však někdo nemá Kristova du-
cha, ten není jeho“ (Římanům 8,9b). 
     Toto vnitřní uzdravení působí Duch svatý 
tím, že vůli zachráněného člověka pronikne 
Boží vůlí. 
     Mnoho křesťanů touží po extázích nebo ji-
ných mimořádných zkušenostech a podobné 
projevy považují za znak toho, že jsou napl-
nění Duchem. Takové výšiny jsou jako pe-
strobarevný ohňostroj na obloze, který v nás 
vyvolává úžas, ale potom brzy zhasne a zane-

chává nás v praktickém živo-
tě osamocené a prázdné. 
     Boží Duch neoslovuje 
v první řadě naše city, ale na-
ši poslušnost. Bůh nám dal 
svého Ducha. Zůstává však 
otevřená otázka, zda on má 
nás. Poddali jsme se jeho 
moci? 
     Vzrušující zážitky způso-
bily, že v obavách z takových 

projevů se o daru Ducha svatého v mnoha 
sborech vůbec nemluví. Bible však třetí bož-
ské osobě připisuje důležitou roli v praktic-
kém křesťanském životě. Nejedná se o něja-
kou neurčitou sílu nebo pocit, ale o Boží oso-
bu, někoho, kdo stojí za mnou, těší mě a u 
Otce se za mě přimlouvá. 
     Je to Duch svatý, který nám otvírá oči pro 
pravdu, který nám ukazuje, jak je Kristus vel-
ký, učí nás a připomíná nám Boží slovo. Ve-
de náš život, proměňuje naši bytost, náš tem-
perament, naše city, naše chování i náš vztah 
k ostatním lidem. Boží Duch v nás působí 
ovoce: lásku, radost, pokoj, trpělivost, laska-
vost, dobrotu, věrnost, tichost a sebeovládání, 
píše Pavel Galatským. To jsou znaky, podle 
kterých se pozná Boží přítomnost v našem ži-
votě. 
     Věříme v Ducha svatého, ale to bude mít 
přínos pro náš život tehdy, až se obsah naší 
víry stane součástí naší zkušenosti. Pravda 
musí vycházet z Božího slova, vstupovat do 
našeho konkrétního života a tam se účinně 
projevovat. 
     Největším úsilím Ducha svatého je přetvá-
řet nás do Kristovy podoby. Aby se to stalo 
skutečností, musíme být ochotni zastavit 
v našem životě přívod špinavé vody, rozuměj 
hříchu. Potom zmizí i zápach a staneme se 
pro Boha, který nás povolal, i pro své okolí 
příjemnou vůní. 
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